

Формирование организационно-экономических условий эффективного функционирования АПК

25 и 26 мая факультетом предпринимательства и управления проведена Международная научно-практическая конференция «Формирование организационно-экономических условий эффективного функционирования АПК». В этом году она стала 15-й по счёту и традиционно объединила учёных-экономистов Республики Беларусь, Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана и КНР.

В адрес оргкомитета было направлено более 90 научных статей, что подтверждает интерес к тематике конференции и свидетельствует о её актуальности. В мероприятии приняли участие представители Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, 9 учреждений высшего образования и 3 научно-исследовательских института Республики Беларусь, 13 зарубежных учреждений высшего образования (Москва, Санкт-Петербург, Краснодар, Курск, Омск, Воронеж, Новосибирск, Тамбов, Чебоксары, Бишкек, Наманган, Пекин).

С приветственным словом к участникам обратился ректор БГАТУ Романюк Н.Н., к.т.н., доцент. На пленарном заседании также выступили заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Гракун В.В., к.э.н.; Абдыров Т.Ш., д.э.н., профессор; Байнев В.Ф., д.э.н., профессор; Тюпаков К.Э., д.э.н., профессор; Нормизаев А.Р., к.т.н., доцент; Лопатнюк А.А., к.э.н., доцент; Светлов Н.М., д.э.н., профессор, чл.-корр. РАН; Тетеринец Т.А., к.э.н., доцент.

В ходе работы секций участники конференции обсудили актуальную научную проблематику, представили результаты своих исследований, установили научные связи, познакомились с научной



и материально-технической базой нашего университета, а также посетили мини-выставку-дегустацию с участием ОАО «Минский молочный завод №1», ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», УП «Минский париково-тепличный комбинат».

26 мая в рамках конференции было проведено выездное мероприятие в сельскохозяйственный производственный кооператив «Агрокомбинат Снов» – современное высокоэффективное многоотраслевое сельскохозяйственное предприятие с развитой перерабатывающей отраслью и замкнутым

циклом производства, которое одним из первых в стране начало работать по принципу «поле – ферма – переработка – прилавок – потребитель». Председатель кооператива Радоман Н.В., выпускник БГАТУ, познакомил участников конференции с историей предприятия, секретами производства, с применяемыми передовыми технологиями, высокими показателями, а также пригласил на дегустацию выпускаемой продукции.

Проведение конференций подобного масштаба способствует обмену мнениями между молодыми и опытными учёными Беларуси и зарубежья, поддерживает связь между наукой и практикой. Сегодня как никогда важна консолидация совместных усилий научного сообщества и производителей, аграрной экономики, техники и технологий в решении проблем и задач, стоящих перед агропромышленным комплексом. Важно, что данное мероприятие является площадкой для продуктивной дискуссии, генерирует передовый опыт отечественной и зарубежной аграрной экономической науки.

Л.А. ЛОПАТНЮК